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Szijjártó Péter: június 9-e Magyarországon és Romániában is rendkívüli 

fontossággal bír 
2024. május 27. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, PestiSrácok.hu, 

HírTV,  

A június 9-ei európai parlamenti és helyhatósági választás Magyarországon és Romániában is 

rendkívüli fontosságú, és minél több képviselője lesz a Fidesznek és a Romániai Magyar 

Demokrata Szövetségnek (RMDSZ), annál erőteljesebb lesz a béke hangja Brüsszelben - 

jelentette ki a tárca közlése szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn 

Marosvásárhelyen. A tárcavezető az RMDSZ) elnökével, Kelemen Hunorral közösen tartott 

sajtóértekezletén hangsúlyozta, hogy nehéz idők járnak manapság, az emberiség a veszélyek 

korában él, ami Ukrajna szomszédságában különösen súlyos helyzetet eredményez. "Románia 

és Magyarország is a háború szomszédságában él. Két és fél esztendeje a háborús veszély a 

szomszédunk, és ezek után azt hiszem, hogy nem meglepő, hogy mi, magyarok békét 

szeretnénk, békét szeretnénk minél előbb" - közölte. "Mi, magyarok nem akarunk belevonódni 

a szomszédságunkban zajló háborúba. És mi, magyarok nem akarunk - horribile dictu - 

atomháborút. Mi, magyarok nem akarjuk azt, hogy közép-európai fiatalokat az orosz-ukrán 

frontra vigyenek. Éppen ezért június 9-e mindkét országban rendkívüli fontossággal bír" - tette 

hozzá. 

 

Kelemen Hunor: az RMDSZ-nek a közösség bizalmára van szüksége az építkezés 

folytatásához 
2024. május 27. – MTI, hirado.hu, Demokrata 

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) a közösség épülésének, fejlesztésének 

eszköze az erdélyi magyarok kezében, és a szövetség az építkezés folytatásához kér bizalmat a 

június 9-i választásokon - hangoztatta Kelemen Hunor hétfőn a Maros megyei Egrestőn, az 

európai uniós támogatásból épült óvodaavató ünnepségén. Az RMDSZ elnöke rámutatott: ha 

egy településen bölcsőde, óvoda, iskola épül, akkor ott vannak gyermekek, és ez azt jelenti, 

hogy van jövő, az ott élő emberek szülőföldjükön akarnak otthont, közösséget építeni. Az 

RMDSZ-es képviselők és polgármesterek a közösségükért dolgoznak, hiszen a falak - az iskolák, 

templomok, kultúrházak - és az utak a közösséget, az embereket szolgálják - tette hozzá. "A 

közösségi vezetők nemcsak menedzserei egy-egy községnek vagy a megyének, nemcsak 

elutaznak messzi idegenbe, Bukarestbe vagy Brüsszelbe, hanem mindig is közösséget építenek, 

és közösségi vezetőként viselkednek. Vigyázzanak rájuk, vigyázzanak, és június 9-én ne 

hagyják, hogy őket leváltsák, ne hagyják, hogy mások döntsenek a közösség jövőjéről, a 

közösség sorsáról" - figyelmeztette az egrestőieket az RMDSZ elnöke. 
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Magyar kézben marad-e a „frontváros” és a teljes Székelyföld?  
2024. május 27. – Krónika 

Kisebbségben is jó esélyekkel pályázik újrázásra Maros megye és Vásárhely magyar elöljárója, 

hiszen román ellenfeleik ezúttal sem fogtak össze a június 9-ei helyhatósági választások előtt. 

Ugyanakkor Péter Ferenc és Soós Zoltán sem dőlhet hátra. A székelyföldi megyék és 

megyeszékhelyek jelöltjeit ismertető összeállításunkból továbbá kiderül, Hargita és Kovászna 

megyében nem (csak) a magyar–magyar verseny miatt aggódnak az RMDSZ-es favoritok.  

 

Winkler Gyula: ne az ideológiák, hanem az emberek szolgálatában szülessenek 

az európai közpolitikák 
2024. május 27. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap 

Az erdélyi magyaroknak őshonos kisebbségként két dolog fontos: hogy legyen béke, és legyen 

visszatérés az európai közpolitikák szintjén, ezek ne az ideológiák szolgálatában, hanem az 

emberek szolgálatában szülessenek - jelentette ki Winkler Gyula, az RMDSZ újrázni készülő 

EP-képviselője hétfőn Sepsiszentgyörgyön. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség EP-

listáját vezető politikus rámutatott: az RMDSZ nincs egyedül, amikor azt mondja, hogy 

változásra van szükség Brüsszelben, az Európai Unióban, de a nyugat-európai pártok másfajta 

változást, a magyarok által óhajtottnak a "szöges ellentétét" akarják. Az RMDSZ ellenben 

"vissza szeretne térni a gyökerekhez", amikor az európai közösség békeprojekt volt, nem állt az 

ideológiák szolgálatában - mondta. Úgy vélte, az európai parlamenti többség "radikálisan, 

aktivista módon zöld lett", az atomerőművek bezárását, a belsőégésű motorok betiltását, a 

mezőgazdaság "zöldítését" tűzi ki célul. Míg Európa középső és keleti részén a gazdatüntetések, 

az ukrán gabonadömping miatti tiltakozás a jellemző, az emberek azt akarják, hogy az EU 

térjen vissza "a realitás talajára". 

 

Winkler Gyula: Elvinni Erdélyt Brüsszelbe és hazahozni Brüsszelt Erdélybe 
2024. május 27. – maszol.ro 

Egy EP képviselőnek kettős szerepe van, elvinni Erdélyt Brüsszelbe és hazahozni Brüsszelt 

Erdélybe – nyílatkozta Maros megyei körútja alkalmával a Maszolnak Winkler Gyula újrázni 

készülő európai parlamenti képviselő. A marosvásárhelyi Transilvania repülőtéren tartott 

sajtótájékoztatón az EP-képviselő is részt vett a napokban. Az itt zajló uniós finanszírozású 

beruházás kapcsán Winkler Gyula elmondta, az EU-s szállítási politika keretén belül a légi 

szállítás támogatása mindig a nagy nemzetközi légikikötőkre koncentrál és nem a kisebb, 

regionális repterekre, mint amilyen a marosvásárhelyi is. Ilyenkor mindent meg kell tenni 

annak érdekében, hogy brüsszelből korrigálják a helyzetet, mondja az RMDSZ európai 

parlamenti képviselőijelöltje. Winkler Gyula közölte, a regionális repterek jelenleg még egy 

olyan kategóriába tartoznak, ahol szükség van a megyei tanács támogatására, és ezt itt – Maros 
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megyében – meg is kapják. Az uniós alapok még a következő 15-20 esztendőben fontos forrásai 

kell maradjanak a modernizációnak az erdélyi légikikötők esetében – hangsúlyozta. 

 

Kiszorult az MPE a sepsiszentgyörgyi választási bizottságokból, etikátlansággal 

vádolják az RMDSZ-t  
2024. május 27. – szekelyhon.ro 

Erőss Bulcsú, a Magyar Polgári Erő párt sepsiszentgyörgyi polgármesterjelöltje hétfői 

rendkívüli sajtótájékoztatóján számukra súlyosan diszkriminatív, etikátlan háttéralkuval 

vádolta az RMDSZ-t és a polgármestert. Véleménye szerint az MPE-t szándékosan kiszorították 

a helyi választási bizottságokból. „Nem elég, hogy 16 év alatt leuraltak mindent, de még azt is 

meg szeretnék akadályozni, hogy az MPE szavazóbiztosai bejussanak a szavazókörzetekbe” – 

reklamált vehemensen Erőss Bulcsú a városháza elé összehívott sajtótájékoztatón, amelyen 

Miklós András megyei MPE-elnök is jelen volt. Véleménye szerint ezt bizonyítja az a tény, hogy 

az RMDSZ a politikai párttal kötött alku értelmében a Bánáti Bolgár Szövetség színeiben is 

képviselőt küldött a bizottságba, történetesen Antal Árpád egy titkárnőjének személyében is. 

Erőss Bulcsú szerint őt nyilvánvalóan fölöttese rendelte oda.  

 

Új óvoda épült Egrestőn, ősztől birtokba vehetik a gyermekek 
2024. május 27. – MTI, maszol.ro, Krónika, hirado.hu 

Hetvenöt gyerek befogadására alkalmas, korszerű óvoda épült a Balavásár községhez tartozó 

Egrestőn. A beruházás uniós forrásokból valósult meg, az épületet hétfőn ünnepélyes keretek 

között adták át. Az eseményen a helyi vezetők mellett jelen volt Péter Ferenc, a Maros Megyei 

Tanács elnöke, Csibi Attila Zoltán, az RMDSZ Maros megyei elnöke, illetve Kelemen Hunor, az 

RMDSZ elnöke. Balavásár község 1,8 millió lejt nyert a Regionális Operatív Program keretében, 

ebből épült fel az új óvoda. A 450 négyzetméter hasznos felületű létesítményt két magyar és 

egy román tannyelvű csoport veheti birtokába a következő tanévtől. A gondosan kivitelezett 

épületben a tantermek mellett multifunkcionális tér és orvosi kabinet is van. A pályázat 

magába foglalta a bútorzat és a digitális eszközök beszerzését, illetve az udvarra épített 

játszóteret is – írja a Maros megyei RMDSZ sajtóközleménye. 

 

A ma születő döntések alakítják a jövőt 
2024. május 27. – Nyugati Jelen 

Szilágyi Dóra MIÉRT-elnököt, az RMDSZ európai parlamenti jelöltjét látták vendégül 

csütörtökön Hunyad megyében. „Nem először járok Hunyad megyében, és mindig szívesen 

jövök ide, mert bár kis létszámú a közösség, és szórványközösségként emlegetjük, a lelkesedés 

mindig nagy. Feltöltődve megyek el, mert azt érzem az ilyen közösségekben, hogy minél 

nehezebb körülmények között kell építkeznünk, az emberek annál lelkesebbek, és annál 

nagyobb önzetlenséggel állnak hozzá a feladatokhoz. A mai nap nagyon sűrű volt. Találkoztunk 

első szavazókkal, voltunk egy fiatal magyar vállalkozónál, Molnár Noéminél. Nemrég a 

cserkészekkel beszélgettünk, és hamarosan édesanyákkal találkozom Vajdahunyadon, majd 
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Csernakeresztúron helyi vállalkozókkal és a hagyományőrzőkkel. Ez nekem mind megerősítést 

hoz, hogy van kiért dolgozni, küzdeni” – mondta. 

 

„Ha nők lennének a világpolitikai elitben, nem léteznének háborúk” 
2024. május 27. – Nyugati Jelen 

A temesvári sokszínűség és a felekezetek közötti hagyományos jó megértés jegyében, 2024. 

május 26-án, vasárnap ökumenikus istentiszteletet tartottak az evengélikus templomban. Az 

istentiszteletre a VIII. Bánsági Magyar Napok keretében került sor, hat temesvári felekezet 

nőszövetségeinek képviselői részvételével. Igét hirdetett Zvika Kfir rabbi, a temesvári zsidó 

hitközség vezetője, a liturgiát Kovács Zsombor evangélikus és Kovács Ibolya református 

lelkipásztorok tartották, az istentiszteleten részt vett dr. Soós Anna egyházkerületi 

másodfelügyelő és Makkai Barbara, a Temesvári Magyar Nőszövetség elnöke. 

 

Összegyűlt a pénz a lakásvásárlásra az autóbalesetben elhunyt református 

lelkész családjának  
2024. május 27. – szekelyhon.ro 

Jólelkű adakozók segítségével vásároltak négyszobás lakást Csíkszeredában a nemrég közúti 

balesetben elhunyt református lelkész özvegye és gyermekei számára. A gyűjtést az Erdélyi 

Református Lelkészértekezleti Szövetség szervezte. Mint Bardócz Csaba bikafalvi 

lelkipásztortól, az ERLÉSZ elnökétől megtudtuk, az elhunyt lelkipásztor özvegye ugyan 

marosvásárhelyi születésű, de mivel gyermekeik Csíkszeredában születtek, itt járnak iskolába, 

itt vannak a barátaik, ismerőseik, ezért nem szerette volna kiragadni őket ebből a környezetből, 

ezért úgy döntött, ebben a városban maradnak. A szintén Csíkszeredában lévő szolgálati 

lakásból a kegyeleti idő lejárta után azonban ki kell költözzön a család, ezért is volt fontos 

számukra, hogy új otthont találjanak. 

 

Díszes kalotaszegi népviseletben ünnepelte temploma megújulását 

Magyarkapus apraja-nagyja 
2024. május 27. – Krónika 

Gyerekek és felnőttek egyaránt magukra öltötték kalotaszegi népviseletüket a teljesen megújult 

magyarkapusi református templom hálaadó istentisztelettel egybekötött vasárnapi 

avatóünnepségén. Péntek-Gyimesi András parókus lelkipásztor a felújítási munkálatok 

szükségességéről, a Kolozs megyei településen zajló egyházi és ifjúsági programokról, a magyar 

állami támogatással megújult óvoda működéséről beszélt a Krónikának. A restaurálás 

finanszírozásához szükséges papírmunka már 2016-ban elkezdődött egy uniós pályázat 

benyújtásával, amit nem sikerült megnyerni, így végül magyar és román állami támogatásnak, 

a püspöki hivatal segítségének és a hívek adományának köszönhetően kapta vissza teljes 

pompájában épített örökségét a magyarkapusi közösség.  
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FELMÉRÉS: Májusban a Smer nyerné a parlamenti választást a PS előtt 
2024. május 27. – Új Szó, Körkép.sk 

Ha májusban tartották volna a parlamenti választást, a Smer nyert volna 21,8 százalékkal a 

20,8 százalékos PS előtt – derült ki az AKO közvélemény-kutató ügynökség felméréséből. A 

képzeletbeli dobogó harmadik fokára a Hlas kerülne 17,2 százalékkal, negyedikként a KDH 

végezne 7,3 százalékkal, az ötödik helyet pedig az SaS szerezné meg 6,7 százalékkal. Az SNS a 

szavazatok 5,2, a Republika 5,1 százalékát kapná. A bejutási küszöb alatt végezne a Szlovákia 

mozgalom koalíciója (4,7%), a Magyar Szövetség (3,9%), a Demokraták (3,6%) és a Sme rodina 

(3,1%). A felmérést május 7. és 14. között végezték 1000 válaszadó bevonásával. 

 

Sulík a Markízán: Ha a Fidesz az EP-választások után belép az ECR-be, az SaS kilép 

onnan 
2024. május 27. – Körkép.sk 

Már jelentkezett is egy szlovák párt, mely nagyon nem szeretné, ha a Fidesz az ECR-hez 

igazolna az EP-választások után. Richard Sulík (SaS) pártelnök, korábbi gazdasági miniszter a 

Markíza televízió vasárnapi politikai vitaműsorában váratlanul kemény kijelentésre ragadtatta 

el magát. A június 8-i EP-választásokkal kapcsolatban úgy fogalmazott, hogy ha az Orbán 

Viktor vezette Fidesz az EP-választások után belép az Európai Konzervatívok és Reformisták 

(ECR) pártcsaládjába, akkor pártja, a jobboldali liberális SaS otthagyja az ECR-t. Sulík azt is 

elmondta, hogy ők maguk valószínűleg a következő 5 éves EP-választási ciklusban is az ECR-

ben szeretnének tevékenykedni. 

 

Csemadok 75 – Ünnepelt a Kassa-környéki Területi Választmány 
2024. május 27. – Ma7.sk 

A Csemadok megalakulásának 75. évfordulója alakalmából a Csemadok Kassa-környéki 

Területi Választmány ünnepi ülést tartott. Átadták az évforduló alkalmából az országos 

elnökség által adományozott kitüntetéseket, illetve a Kassa-környéki TV hetvenöt 

csemadokosnak a Hűségért emléklapot adományozott munkájuk elismeréséül. Az abaújszinai 

Rozmaring Néptáncegyüttes több mint hét évtizedes tevékenysége elismeréseként Csemadok 

Érdemes Művészeti Csoportja emlékplakettet kapott. Köteles László, a Csemadok általános 

alelnöke ünnepi beszédében úgy fogalmazott, napjainkban, amikor gombamód szaporodnak – 

és gyakran egy-két év után meg is szűnnek – a különféle rendű és rangú egyesületek és 

társulások, politikai pártok, egy, a 75. születésnapját ünneplő önkéntes kulturális szervezet 

mindenképp megérdemli, hogy tisztelegjünk eredményei előtt. 
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Zarándoklat Szent Rita ünnepén, melyet a felvidéki magyarság „rózsabúcsúnak” 

nevez 
2024. május 27. – Felvidék.ma 

A Kisalföldön, a Felső-Csallóközben, a Kis-Duna jobb partjának közelében fekszik Nagymagyar 

nagyközség, melynek templomát Csallóköz legnagyobb méretű szakrális építményei közé 

sorolják. A Szent Kereszt felmagasztalása templom május 22-én tartja a búcsúját Szent Rita 

tiszteletére. A Szent Rita liturgikus ünnepét követő vasárnapon gyülekezett Felvidék hívő népe 

a rózsabúcsúba, hogy Szent Rita közbenjárását kérje, akit a szenvedők nagy vigasztalójaként és 

a reménytelen ügyek szentjeként tisztelnek. Autóbuszokkal (is) érkeztek zarándokok, nemcsak 

a Mátyusföld és a Csallóköz helységeiből, de Zoborvidékről is. 

                         
Vasárnap választunk - Vajdaság szinte minden önkormányzata érintett 
2024. május 27. - PannonRTV 

A kampány a finisébe ért. Június 2-án Szerbia 88 helyi önkormányzatában tartanak választást, 

ami azt jelenti, hogy a kampány a finisébe ért. Csütörtök éjféltől kampánycsend van, vasárnap 

pedig reggel 7 és este 8 óra között voksolhatunk. Összegyűjtöttük a választás gyakorlati 

tudnivalóit, ezek jönnek most, majd vendéggel folytatjuk az elemzést. Az első lépés az volt, hogy 

Ana Brnabić, a szerbiai parlament elnöke kiírta az önkormányzati választásokat Belgrádban. 

Majd hosszas egyeztetés következett az ellenzékkel, hogy végül majdnem három hetes 

egyeztetés és néhány törvénymódosítás után a házelnök újabb választásokat írjon ki. „A 

választások ezekben az önkormányzatokban a belgrádi voksolással egy időben lesznek, szintén 

június 2-án.” Ana Brnabić tehát végül, hosszas ellenkezés és egyeztetés után, főként az ellenzék 

kérésére kiírta a helyhatósági választásokat Szerbia további 66 településén is, mindazokban az 

önkormányzatokban, amelyekben december 17-én nem volt voksolás. 

 

Bíró Károly tiszteletére avattak emléktáblát Szabadkán 
2024. május 27. – PannonRTV 

Az ünnepségen a város néhai polgármesterének leszármazottai is jelen voltak. Bíró Károly 1902 

és 1918 között vezette a várost, polgármesteri megbízatása alatt építették a jelenleg is álló 

szecessziós városházát és számos olyan épületet Szabadkán és Palicson, amelyek meghatározó 

jelentőséggel rendelkeznek még ma is. Bíró Károly családi házaként vált ismerté a Radić fivérek 

utca 7-es szám alatt álló épület. Az ingatlan 1889-ben került Szabadka egykori 

polgármesterének a birtokába, melyet 1911-ben átépített, és az addig földszintes házból palotát 

emelt. Stílusirányzat szempontjából neogótikus, amelyet Macskovics Titusz tervei alapján 

építettek meg. A város ebben az időben nagy mértékben fejlődött, Bíró Károly 1912-ben átadta 

rendeltetésének a városházát, valamint a palicsi szecessziós épületegyüttest: a víztornyot, a 

zenepavilont, a női fürdőt és a vigadót. Bíró Károly tiszteletére emléktáblát avattak egykori 

otthonának homlokzatán. 
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Megkezdték a Rákóczi-ösztöndíjak kiosztását a vajdasági elsősöknek 
2024. május 27. – Vajma.info 

A budapesti székhelyű Rákóczi Szövetség vajdasági partnerszervezetével, a Magyar Nemzeti 

Tanáccsal minden évben a magyar iskolaválasztási program keretében az első osztályba 

iratkozott tanulók részére 10.000 forint értékű ösztöndíjat adományoz. Az ösztöndíjak 

átadásának központi rendezvényét hétfő délután a szabadkai Majsai Úti Általános Iskolában 

tartották. A jelenlévőket, közöttük dr. Fremond Árpádot, a Magyar Nemzeti Tanács elnökét, 

Csáky Csongort, a Rákóczi Szövetség elnökét, Petrovai Lászlót a Rákóczi Szövetség stratégiai 

igazgatóját, Szedlák Eszert, elnöki titkárságvezetőt, illetve az egybegyülteket Bognár Beáta, az 

oktatási intézmény igazgatója köszöntötte. Fremond Árpád, az MNT elnöke köszöntőjében 

elmondta: "Nagyon fontos dolog az, hogy a Magyar Nemzeti Tanács a magyar kormány és a 

minisztériumok mellett más partnerszervezetekkel is együttműködik, akik gondolnak a 

határon túl élő magyarokra. 

 

Ünnepeltek Hertelendyfalván 
2024. május 27. – PannonRTV 

Szentháromság vasárnapján tartottak búcsút a hertelendyfalvi római katolikus imaházban. 

Jelentős ünnep volt ez a helyieknek, hiszen egyben megünnepelték, hogy 70 éve szentelték fel 

az imaházat. Azelőtt tanteremben és magánházaknál jöttek össze a hívők, de hét évtizede a 

megszentelt falak között tartják a szentmiséket. Gyuris László, pancsovai plébános köszöntötte 

az egybegyűlteket, majd Szemerédi Pál, székelykevei plébános vezette a szentmisét. Jelen volt 

még Velencei Tamás atya Pancsováról. Az alkalmi énekek, bibliai olvasmányok, a szentbeszéd 

mind hitbeli erősítést jelentettek a szentmise résztvevőinek. A kis katolikus közösség az ünnepi 

alkalomra meghívta a helyi református és szlovák evangélikus testvéreket is, hogy együtt 

dicsérjék az Istent, együtt örüljenek, így emelve az ünnep fényét. A reformátusok külön énekkel 

köszöntötték az ünneplő közösséget. 

 

Fejlesztik a csatornahálózatot Nagykikindán 
2024. május 27. – PannonRTV 

Jelenleg három utcában zajlanak a munkálatok, amelyekben a vízelvezetés komoly problémát 

okozott az elmúlt időszakban. Nagy esőzések alatt elöntötte az ott élők udvarait és házait a 

hatalmas mennyiségű víz. A jövő évben ezen kívül elkészülnek majd az úgynevezett kis 

vízgyárak Nagykikinda területén, amelyek tovább javítják majd a lakosok életszínvonalát - 

jelentette be a helyszínen Maja Gojković. A tartományi kormány elnöke hozzátette, ezen a 

beruházáson a tartományi kormány, a Tartományi Nagyberuházási Igazgatóság és a 

nagykikindai önkormányzat közösen dolgozik. 
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Kárpátalján tárgyalt Zadar megye vezetője 
2024. május 27. – Kárpátalja.ma 

Kárpátaljára látogatott Božidar Longin, a horvátországi Zadar megye vezetője május 26-án. A 

nap során Viktor Mikita kárpátaljai kormányzóval tartott megbeszélést. Mikita közleményében 

kiemelte, hogy Horvátország tapasztalata a katonák rehabilitációja terén a legfejlettebb és 

leghatékonyabb. – Ezért együttműködünk a zadari régióval, hogy hatékony mechanizmusokat 

hozzunk létre a háborúból visszatérő hőseink támogatására – hangsúlyozta a kormányzó. A két 

fél megállapodott a jövőbeni együttműködésről a Helyi és Regionális Önkormányzatok 

Kongresszusának keretében. – Biztos vagyok benne, hogy Kárpátalja és Zadar hamarosan 

hivatalosan is partnerrégiókká válnak, és a kölcsönös fejlődést szolgáló együttműködés új 

oldalát kezdjük meg – írta Viktor Mikita. 

 

10.-ik alkalommal szervezte meg a GENIUS JA a „Szól a fülemüle” 

tehetségkutatót 
2024. május 27. – Karpat.in.ua 

Idén tizedik alkalommal invitálta színpadra a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a magyar 

népzenét és néptáncot kedvelő kárpátaljai fiatalokat. A jubileumi „Szól a fülemüle” 

tehetségkutató rendezvénynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. 

A 10 évvel ezelőtt létrehozott, a magyar népzene és néptánc csodálatos világának megismerését 

és megőrzését, a talentumok felfedezését céljául kitűző tehetségkutató idei programja 

hangulatát, az előadások színvonalát tekintve egy gálaműsorhoz hasonlított. A „Szól a 

fülemüle” tehetségkutató szakmai partnere a Hagyományok Háza Hálózat Kárpátaljai 

Kirendeltsége, a védnökséget a tiszapéterfalvai Pál család vállalta. A Szól a fülemüle 

tehetségkutatóra a 6 és 17 év között jelentkező hagyományápoló hangszeres szólisták, 

hangszeregyüttesek, szólótáncosok és néptáncegyüttesek produkciót nívos szakmai zsűri 

értékelte. 

 

A kárpátaljai vezetőképző VI. évfolyamának résztvevői átvehették diplomáikat 
2024. május 27. – Karpat.in.ua 

Átvehették diplomáikat a Mathias Corvinus Collegium által szervezett Kárpátaljai Közéleti 

Vezetőképző VI. évfolyamának végzős hallgatói. Kosztrihán Dávid, a Közéleti Programok 

vezetője hangsúlyozta: ezek a fiatalok a Kárpátalja jövőjének alakítói lehetnek majd. Az MCC a 

Kárpátaljai Közéleti Vezetőképzőt a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetséggel, a KMKSZ 

ifjúsági szervezetével és Bocskor Andrea európai parlamenti képviselővel közösen szervezi. A 

Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző VI. évfolyamának résztvevői számára Pál Norbert 

kormánybiztos is tartott előadást. A 15 kárpátaljai diák fél év alatt 6 képzési hétvégén vehetett 

részt. A Kárpátaljai Közéleti Vezetőképzőt indulása óta eddig mintegy 100-an végezték el. Az 
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oklevélátadó ünnepségen a kárpátaljai vezetőképző végzősei mellett az Erdélyi Politikai Iskola, 

és a Női Közéleti Vezetőképző hallgatói is átvehették a diplomáikat. 

 

Kárpátaljai támogatás harkivi rászorulóknak 
2024. május 27. – Karpat.in.ua 

Újabb segélyszállítmányt indított útnak Harkivba a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat 

és a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása. Ukrajna háború sújtotta övezeteibe 

ezúttal 32 raklapnyi élelmiszert, higiéniai termékeket, valamint elektronikai eszközöket és 

ruházatot küldtek, az ottani partnerszervezetek kéréseit figyelembe véve. Kelet Ukrajna 

legnagyobb városát az elmúlt hónapokban sorra érik heves rakéta és drón támadások, az útnak 

indított szállítmány pedig azon károsultak között lesz szétosztva, akik otthona az elmúlt 

hetekben semmisült meg. A Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat több mint két éve ápol 

stratégiai partnerséget a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulásával. Közösen ez 

idő alatt ez már a 11-ik olyan szállítmány, amit Harkivba küldtek. 

 
 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. május 27. – Kossuth Rádió 

 

A szlovák társadalmat megrázta a miniszterelnök elleni merénylet, illetve az, ami utána 

következett. Nem+ igazán csillapodtak le a kedélyek, és ugyan a kampányt egy időre 

felfüggesztették a pártok, de maga a merénylet lett a fő kampánytéma. Orosz Örs, a 

Gombaszögi Nyári Tábort szervező Sine Metu polgári egyesület elnöke, egyben Nyitra megyei 

képviselője borúsan látja a közösség helyzetét.  

 

A Magyar Polgári Erő a június 9-i az önkormányzati választáson 28 erdélyi településen indít 

önálló listát, az EP-választásokon pedig együttműködnek a többi erdélyi magyar politikai 

alakulattal. Székelyudvarhelyen a múlt héten mutatták be a tanácsosjelölt-listájukat és 

programjukat, amelyben többek között sürgősségi regionális kórház felállítása, uszoda, 

terelőutak, magasabb szintű oktatás és a települések biztonságossá tétele szerepel- mondta a 

Magyar Polgári Erő ügyvivő elnöke Kulcsár-Terza József. 

 

Négy erdélyi magyar politikai alakulat száll versenybe idén Székelyudvarhely vezetésért. 

Közülük az egyik az RMDSZ a múlt héten ismertette a legfontosabb célkitűzéseit: a romboló 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://life.karpat.in.ua/?p=188465&lang=hu
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 28. 

 

 

marakodások helyett jövőbe mutató vitákat szeretne, a nemrég bezárt gyárak helyett modern 

gazdaságot építene.  

 

Szerbiában június 2-án önkormányzati választásokat tartanak. A vajdasági magyar politikum 

teljes gőzzel kampányol, és vasárnap után sincs leállás, mert június 9-én az ep választáson is 

voksolnak a kettős állampolgárok.  Pásztor Bálint a VMSZ elnöke a kampányról és a magyar 

összefogásról beszél.  

 

Zárónyilatkozattal ért véget a sátoraljaújhelyi Rákóczi Tábor és Rendezvényközpontban 

megrendezett, Kárpát-medencei Magyar Újságíró Egyesületek Közössége találkozója. A 2021-

es tengelici tanácskozás után a felvidéki Ma7 médiacsalád szervezésében a külhoni magyar írott 

és elektronikus sajtó képviselői Potápi Árpád János államtitkár és Szili Katalin miniszterelnöki 

megbízott társaságában cseréltek gondolatokat aktuális nemzetpolitikai kérdésekről, s 

fektették le azokat az alapelveket, amelyek mentén nem csupán magyar nyelvű, de magyar 

lelkületű hírszolgáltatást nyújtanak szerte a Kárpát-medencében.  

 

Jelentősen visszaesett a biztonságérzet és a politikumba, az Európai Unióba vetett bizalom az 

elmúlt két évben, Romániában. Így lehetne összefoglalni pár szóban a Bálványos Intézet 

Biztonság és jólét címmel készített felmérését. A szakemberek emlékeztettek rá, hogy a 2022-

ben, a háború kezdetén mért adatokhoz képest majdnem minden kérdésben radikálisan 

változott a megítélés a geopolitikai helyzettel, bevándorlással és politikával kapcsolatos 

lakossági attitűdök tekintetében úgy a román, mint az erdélyi magyar társadalom körében.  

 


